

贺兰山下“葡萄酒+文旅”新地标 揭开“神秘面纱”

本报记者 方海鹰



图兰朵葡萄酒小镇建设正酣。贺兰县委宣传部供图

金秋十月，贺兰山下的酿酒葡萄喜获丰收，贺兰县葡萄酒产业“一号工程”图兰朵葡萄酒小镇建设的脚步也在不断加快，“葡萄酒+文旅”产业深度融合的新地标正逐步揭开“神秘面纱”。

图兰朵葡萄酒小镇项目位于贺兰县洪广镇金山村境内，是宁夏葡萄酒产业“十四五”期间启动的首批重点项目，于今年3月正式开工，建设内容包括高质量酿酒葡萄种植示范园、野奢度假酒店、图兰朵酒庄、多功能会议中心、特色餐厅、亲子度假村、星空营地、生态农场、文创书店、露天剧场、红酒SPA等。

在项目工地对面的葡萄园内，几处鲜艳的绯红色在葡萄藤碧绿的叶蔓掩映下，格外引人注目。走进园中一看，原来是系在葡萄藤蔓与种植杆上的丝带。“系丝带是为了将这些‘排错队’的种植杆标记出来。”一旁的工作人员解释道。宁夏图兰朵葡萄酒小镇葡萄种植负责人孙康告诉记者，小镇靠近山脚，风沙大，考虑到旅游度假功能，他们专门前往天津采购了厚壁热镀锌钢管V型杆，兼具美观和牢固性。这种钢管

有很强的防腐蚀功能，可以起到很好的防水作用。为了提高整体美观性还专门聘请测绘公司运用RTK实时动态载波相位差分技术，高精度定位，守护这片来之不易的葡萄园。

今年，贺兰县重点打造葡萄酒文化旅游经济产业带，推进“葡萄酒+旅游”融合发展。截至目前，贺兰县共引进葡萄酒企业58家，成立了贺兰县葡萄与葡萄酒协会，形成“抱团发展”格局。以图兰朵葡萄酒小镇为例，该项目从葡萄种植到葡萄酒酿造、葡萄酒文化旅游度假全产业链发展，深度融入当地风土人情、传统文化及旅游特色，全面推进葡萄与葡萄酒一二三产业融合发展。贺兰县农业农村局葡萄酒产业中心主任鲍蕾说，图兰朵葡萄酒小镇的“葡萄酒+文旅”产业项目将为宁夏葡萄酒产业跨界融合提供创新示范。建成后，图兰朵葡萄酒小镇将打造葡萄酒+全业态体系，联动周边岩画、镇北堡、苏峪口等自然生态和文化旅游项目，共同助力将贺兰山东麓打造成国际葡萄酒文化体验度假胜地。



2022年全国成人高校招生考试考点确定

本报讯（记者 陈勇）10月11日，记者从宁夏教育考试院了解到，2022年全国成人高等学校招生全国统一考试将于11月5日至6日举行。

高中起点升本科、专科考试的考生在信息确认地县（市、区）参加考试，隆德县

和泾源县信息确认的考生在原州区参加考试；专科起点升本科考试的考生在信息确认地县（市、区）参加考试，隆德县和泾源县信息确认的考生在原州区参加考试。请各位考生密切关注考点安排，合理安排行程，确保按时参加考试。

西吉马铃薯 又添“高科技”新品种



西吉马铃薯迎来丰收季。张胜利 摄

本报讯（记者 倪会智）10月11日，固原市西吉县火石寨乡沙岗村田地里一派忙碌景象，新鲜的马铃薯“破土而出”，迎来又一个丰收季。

“今年年初，沙岗村引进‘宁薯17号’，这个品种的马铃薯皮白、淀粉含量高，是中熟品种。在今年西吉县遭受严重干旱的情况下，仍比其他品种的马铃薯亩产高300公斤左右。”西吉县科技局科技服务中心主任张胜利说。

沙岗村是西吉马铃薯的重要产出地，每年种植面积达5000多亩，是第一批全国“一村一品”示范村镇（马铃薯），之前种植的品种主要是从青海、甘肃引进的“青薯9号”“青薯168”“陇薯7号”“庄薯3号”等。2022年初，西吉县火石寨马铃薯种薯培育专业合作社通过自治区县域科技成果引进示范项目，引进了宁夏农林科学院固原分院选育的马铃薯新品种“宁薯17号”，在沙岗村建立了500亩“宁薯17号”种薯繁育核心示范区。

“从目前的产量来看，预计可生产优质‘宁薯17号’原种105万公斤，亩产可达2100公斤，亩产值2800元，较非示范区大面积种植的其他马铃薯品种增产15%，每亩可节本增效350元，为周边农户提供8000多亩优质‘宁薯17号’原种种子。”西吉县火石寨马铃薯种薯培育专业合作社负责人王继强告诉记者。该合作社流转当地土地3000亩，建立优质马铃薯种薯繁育基地，示范带动当地农民400多人。合作社拥有6000吨的马铃薯贮藏窖，“宁薯17号”原种薯经过分选分级被陆续存储进窖。

据了解，该示范推广项目实现马铃薯机械化播种、覆膜、压土、除草（封闭）等种植技术与机械化农机农艺技术的融合，推动了西吉县马铃薯产业可持续发展，使马铃薯产业更加智能化、集约化。

2022年，西吉县共申报实施自治区县域科技成果引进示范项目7项，涉及马铃薯、草畜、特色蔬菜、中药材、经果林等，转化示范和推广成效显著，有力促进了科技支撑县域高质量发展和乡村振兴。